

光大控股義工隊透過舉辦「咖啡拉花工作坊」， 幫助特殊教育學生發掘興趣及提升就業技能

2019年5月8日 – 中國光大控股有限公司（「光大控股」，股份代號165.HK）義工隊早前探訪保良局陳麗玲（百周年）學校，關愛有特殊教育需要（包括弱智、智障、自閉症等）的學生。為加強同學的溝通技巧，促進他們的社交能力，幫助他們融入社會，光大控股聯同本地非牟利機構「牽手」舉辦「咖啡拉花工作坊」，通過專業老師的教導，不但啟發了同學們對咖啡拉花的興趣，還讓他們可以學習新的技能，為投身社會做好準備。



就業對有特殊教育需要學生來說是一項重大挑戰，通過各類型的就業培訓可大大提高他們的技能和就業能力。近年咖啡文化盛行，專業咖啡師的需求也大增。在是次活動中，義工與即將就業的學生一同學習基礎咖啡拉花技巧，每位學生在拉花老師的指導下，都能畫出獨特好看的拉花圖案，提升了同學們自信心的同時也啟發了他們尋找不同的就業方向。

義工們十分欣賞同學的創意和技巧，也增進了對有特殊教育需要學生的了解和認識。活動完成後，參加者一起品賞小食，共同歡渡了一個愉快的下午。



參加者活動後感言：

“這次義工活動很有意義，讓我有機會跟有特殊教育需要的學生以及他們的導師交流，初步學懂如何分辨中度智障及自閉兒童的病症。” — 光大控股戰略管理部陳翠怡

“製作 3D 咖啡拉花對一般人來說，也許亦算不上一件易事，可是一班智障學童透過專注學習，卻能創作出獨特的咖啡拉花圖案。一般人對智障學童就業方面的了解，也許是到底護工場工作，這類「咖啡拉花工作坊義工活動」卻提供了額外的途徑，讓他們發掘自己的興趣，提升就業技能，別具意義。” — 光大控股海銀基金部李敏婷

“很高興能與光大同事們共同參加「咖啡拉花工作坊義工活動」，活動中各學員主動參與活動，積極克服各種困難完成習作，令人十分鼓舞。各同事與其他義工及導師合作無間，充分發揮光大團隊精神。活動能讓我們多了解社會不同群體的需求，鼓勵對不同社群的接納與包容，建構和諧社會。” — 光大集團蘇玉祺

“我很感恩獲得此次義工的機會，經過此次活動，讓我對智障學童有另一番體會。出發前心有些膽怯，畢竟很少機會與智障人仕接觸，心裏有無限想像空間，總覺得會不受控或出一些突如其来的事情。但接觸後，我發現他們比普通學生更有紀律，有禮貌。另外，更令人感動是吳老師所提及的夢想基金，為他們設立一些人生目標，為自己目標努力爭取，學習，為自己活得更好。原以為此次活動只為一次興趣班，但原來背後有更深的意義，是老師為了令他們能够融入社會，從多方面嘗試發掘學童的興趣從而在興趣中激勵他們將來能夠投入正常工作，擴闊他們前途多一個選擇。此次經驗令我覺得很難忘，很有意義。” — 光大國際曾文欣

關於光大控股義工隊

光大控股在 2012 年成立光大控股義工隊伍，希望鼓勵員工在工作之餘，多參與義工服務回饋社會，更可進一步提升員工的凝聚力。過去幾年，光大控股義工隊每年都探訪老人院、特殊兒童中心／學校、庇護工廠、參與「惜食堂」製作愛心飯盒活動並贈予區內長者、古跡花園復修活動、舉辦創作學校壁畫活動、參與 We Cycle 改變之輪單車導賞活動，以及連續四年參與苗圃挑戰健行籌款；亦舉辦親子義工服務，遠赴山東、黑龍江、貴陽、吉林、新疆探訪健康快車火車眼科醫院等多項義工活動，各項義工活動均獲得同事良好的反應和支持。2018 年起，光大控股透過邀請地區議員參與義工活動，關愛各個地區的弱勢社群，

親身了解更多他們的生活現狀，並希望透過議員的力量，關注及改善社區民生。2016至2018年，光大控股義工隊連續三年獲香港生產力促進局頒發「企業義工隊嘉許標誌」，表揚義工隊的貢獻。如欲了解更多有關光大控股企業社會責任的資訊，請瀏覽：

www.everbright.com/zh-hant/corporate-social-responsibility

關於 HandsOn (牽手)

牽手，為香港為一間非牟利機構，旨在推廣與安排各種義工服務工作，以及動員熱心人士解決香港的社會需求。自二零零七年成立以來，曾與九十多間非牟利機構伙伴合作，為有需要人士包括兒童、青少年、長者、少數族裔、露宿者、難民、殘疾人士，動物，及環境議題提供相關義工服務紓困。牽手每月都會舉辦過百個義工服務活動。直至二零一七年，在得到多位義工、義工隊長、善心企業的支持下，一共舉辦了一千四百多個義工活動，受惠對象高達四萬六千多人。此外，他們亦與多家商界企業如 Bloomberg HK 、美國運通、友邦保險、法國外貿銀行、宏利香港、萬豪集團、DFS 集團等，度身訂造各種義工服務項目，回饋社會。如欲了解更多，請瀏覽：www.handsonhongkong.org